E/K diagramra

 Modellezzuk egy aruhaznak, dolgozdinak,
vevoinek és beszallitoinak rendszerét!

 Feltételezések:

— az aruhaz minden osztalyat legfeljebb egy ember
vezeti,

— minden dolgozé legfeljebb egy osztalyon
dolgozik,

— az aruhazak osztalyai felelosek az aruk
beszerzéséért,

— minden szallité legfeljebb egyféle aron szallit egy
arut,

— egy rendelést legfeljebb egy vevohoz tartozhat,

— minden rendelésen egy cikkhez legfeljebb egy
rendelt mennyiség tartozhat.
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E/K diagram atalakitasa relacios adatbazistervre

Mi minek felel meg:
egyedosztaly séma <=mp relaciosema

E(A1,...,An) =) E(A1,...An)
tulajdonsagok <= gttributumok
(szuper)kulcs <=mp (Szuper)kulcs
egyedosztaly
el6fordulasa =) c|5cid
e egyed <«==) (¢(A1),...,e(An)) sor
R(E1,...Ep,A1,...,Aq)e==> R(K1,...,Kp,A1,...,Aq)

kapcsolati sema, ahol relacioséma, ahol

Ei egyedosztaly, Ki az Ei (szuper)kulcsa

Aj sajat tulajdonsag
E/K modell =) Relacios adatmodell



E/K diagram atalakitasa relacios adatbazistervre

A transzformalas elott a tulajdonsagokat
atnevezhetjuk, hogy a relaciosémaban ne szerepeljen
kétszer ugyanaz az attributum.

Az az_eqy kapcsolat esetén a specialis osztaly sajat
attributumaihoz hozzavesszuk az altalanos osztaly
(szuper)kulcsat.

Ha R(E1,E2) sok-egy kapcsolat, akkor R(K1,K2)
relaciosémanak a K1 szuperkulcsa lesz.

A gyenge entitas relaciésémajat boviteni kell a
meghatarozo6 kapcsolat(ok)ban szerepld egyed(ek)
kulcsaval.



Az Aruhaz diagram atalakitasa adatbazistervvé

Az egyedosztalyok atalakitasa:
« dolgozo(dnév, fizetés)

« fonok(dnév)

« osztaly(onév,0szam)

« szallité(snév,scim)

« cikk(cnév,cszam)

* rendelés(rszam,datum)

« vasarlo(vnév,vcim,egyenleg)
A kapcsolatok atalakitasa:

« dolgozik(dnév,oszam)

« vezet(dnév,oszam)

* beszerez(cszam,oszam)

« szallit(cszam,sznév,ar)

« tartalmaz(rszam,cszam,mennyi)
« felad(rszam,vnév)

Osszesen 13
relaciosémat kaptunk!




Osszevonasok

 Két relaciosémat osszevonhatunk, ha az
egyikben van idegen (szuper)kulcs a masikra
nézve.

- E1(A1,...,An,B1,...,.Bm) és E2(B1,...,.Bm,C1,...,Cp)
helyett
E3(A1,...,An,B1,...,.Bm,CA1,...,Cp) relaciéosémat
vehetjuk, ha B1,...,.Bm az E2 elsodleges, vagy
masodlagos (szuper)kulcsa.

Az osszevonas eredmeényet felhasznalhatjuk
ujabb osszevonasokban.



Osszevonasok eredménye

dolgozo(dnev,fizetés,oszam)
dolgozo+dolgozik osszevonasa
osztaly(onév,0szam,dnev)
vezet+osztaly+fonok osszevonasa
szallito(snév,scim)
cikk(cnév,cszam,oszam)
cikk+beszerez osszevonasa
rendelés(rszam,datum,vneév)
rendelés+felad osszevonasa
vasarlé(vnév,vcim,egyenleqg) Osszesen 8 relaciosémat
szallit(snév,cszam,ar) «aptunid
tartalmaz(rszam,cszam,mennyi)




